



Nuestro lema presente

¡Hagamos una juventud fuerte, unida, disciplinada y ardorosa! Las rencillas personales, las diferencias ideológicas y tácticas, deben cesar, en el acto, dentro de nuestra juventud.

¡Seamos siempre vanguardia y ejemplo! Nos pertenece el futuro, y hemos de sentirnos dignos de él. Las J. S. U. no pueden reducirse a ser el órgano o el instrumento de un partido o de una secta. Una ambición mayor ha de movilizarlas: convertirse en la organización de toda la juventud española antifascista, que lucha y espera alcanzar un mañana mejor.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 287

MARTES, 13 DE JULIO DE 1937

Victorias en la tierra, en el aire y en el mar

Villanueva del Pardillo es reconquistado para la República con 600 prisioneros y un inmenso botín de guerra

¡Trece aparatos fascistas derribados en el día de ayer!

PARTES OFICIALES DE GUERRA

El avance victorioso de las fuerzas del Centro prosigue incontenible y encuentra valioso complemento en la formidable jornada aérea y en la brillante acción de dos destructores leales contra el pirata "Canarias"

La Escuadra nacional en acción

Dos destructores entablan combate con el "Canarias", obligándole a huir y salvando un mercante de su piratería

LOS DEL DOMINGO

CENTRO.—Esta madrugada, nuestras tropas han ocupado Villanueva del Pardillo, prosiguiendo así victorioso el avance iniciado días atrás en aquel sector de la sierra de Guadarrama. El número de prisioneros hechos en Villanueva del Pardillo pasan de seiscientos y entre ellos figuran siete oficiales. Se está procediendo a la clasificación del material cogido, que es muy numeroso. Los fusiles de que nos hemos apoderado son muchos. Además han caído en nuestro poder dos cañones antitanques, siete ametralladoras, cuatro fusiles ametralladoras, una estación de radiotelegrafía, un depósito de viveres y otro de municiones.

Las tropas que han efectuado la ocupación de Villanueva del Pardillo pertenecen al 18 Cuerpo del Ejército.

(Facilitado a las once de la noche)

CENTRO.—Se complementa el parte de las diez de la mañana que daba cuenta de la ocupación de Villanueva del Pardillo con los siguientes detalles: Al cerrar la noche del sábado, la primera brigada de la décima división había alcanzado posiciones a caballo de la carretera que va de Majadahonda a la carretera de Brunete a El Escorial, situándose a unos quinientos metros al Nordeste, Este y Suroeste de Villanueva del Pardillo. Aproximadamente a media noche, el jefe de dicha brigada, Mayor Gallego, ultimó los preparativos para el asalto, pasando un batallón al Noroeste y dos al Suroeste de Villanueva del Pardillo y situando otro batallón al Sur para que le sirviese de reserva. El ataque estaba dispuesto para realizarlo con granadas de mano.

Apenas el ataque se inició, la guarnición de Villanueva del Pardillo, constituida a base de un batallón del regimiento de San Quintín, se rindió. Previamente había desaparecido el comandante que la mandaba. El capitán que en su sustitución se hizo cargo del mando se suicidó al verse perdido. A la ocupación de Villanueva del Pardillo cooperó eficazmente un batallón de la brigada Garibaldi, perteneciente a la 34 división, que, tomando como base de partida el puente de Retamares sobre el Guadarrama de la carretera de Las Rozas a Villanueva del Pardillo, así como a ambos lados de dicho río, con lo que impidió

la comunicación de las tropas encerradas en Villanueva del Pardillo con las demás fuerzas facciosas.

El número de prisioneros que iban aliados a mediodía eran 530. Los prisioneros llegaron a las cinco de la tarde al cuartel general. Los soldados daban muestras de gran alegría al verse liberados de una esclavitud odiosa y lo mismo en el cuartel general que desde los caminos de Madrid, a donde se les condujo, daban frínticos vivas a la República y saludaban con el puño en alto a todos los viandantes. Los oficiales prisioneros no recataban sus elogios a nuestro Ejército por la forma brillante en que se desarrolló nuestro ataque a Villanueva del Pardillo. También se mostraban sorprendidos de nuestra organización militar de la que no nos creían capaces. Dijeron que habían solicitado auxilio constantemente del mando superior y que en vista de no haberlo recibido y de considerar imposible la organización de la resistencia se habían rendido. Entre los prisioneros figura un sacerdote que, según él, desempeñaba cerca de las tropas funciones similares a las de los comisarios políticos.

EL DEL LUNES

(Facilitado el día 12, a las 24 horas.)

CENTRO.—A lo largo de toda la jornada de hoy, el enemigo no reanudó desesperados esfuerzos para reconquistar Villanueva del Pardillo, en cuyas proximidades se ha combatido desde antes del amanecer hasta después de anochecer. Nuestras tropas han contraatacado con brío frustrando todas las tentativas del adversario, al que se ha ocasionado bajas en gran número, sosteniéndose no sólo en Villanueva del Pardillo, sino en las posiciones circundantes que lo dominan.

El enemigo sigue recibiendo constantes refuerzos.

ARAGON.—Los facciosos pretendieron rescatar las posiciones que les han sido arrebatadas, atacando fuertemente, pero sin poder conseguir que nuestras fuerzas desalojen los puntos que pretendían ocupar.

En los demás frentes, sin novedad.

La referencia oficial del combate naval habido frente a Cullera

El "Canarias" obligado a huir por nuestra Escuadra

A primera hora de esta mañana el crucero faccioso "Canarias" pretendió apoderarse del buque petrolero "Campilo". Como acudieran en auxilio de éste las unidades de nuestra Armada encargadas de su custodia, el "Canarias" después de cruzar con éstas algunos disparos, se puso a salvo al amparo de su mayor velocidad.

La República premia a sus leales servidores

El héroe de Brihuega y conquistador de Villanueva del Pardillo, ascendido a coronel

Madrid, 12.—El ministro de Defensa Nacional ha firmado una orden ascendiendo al empleo de coronel, a propuesta del general del Ejército de Centro y del jefe del Estado Mayor Central, al teniente coronel de Artillería don Enrique Jurado Barri por los méritos contraídos en la actual campaña.

El coronel Jurado, al planearse las operaciones que están desarrollándose en el frente de Madrid estaba destinado en el arma de Aviación, pero a su petición fué trasladado a su actual destino, mandando el 18 Cuerpo de Ejército de reciente formación, al cual se ha encomendado el principal esfuerzo.

El coronel Jurado se hallaba en estado delicado de salud habiéndose agrava-

La espléndida jornada del lunes de nuestra gloriosa Armada Aérea

Además de incesantes servicios de reconocimiento, bombardeos y ametrallamientos, se derriban trece aparatos enemigos

Resumen de los servicios prestados por la aviación:

PRIMERA REGION AEREA.—Centro.—De 5,50 a 7,20 seis aparatos de gran bombardeo realizaron un vigoroso ataque sobre Boadilla del Monte, Villaviciosa de Odón y Villamantilla.

A las 6,30, dos aviones de la misma clase descubrieron un convoy de camiones que marchaba en dirección a Villaviciosa de Odón, al que bombardearon, así como al mencionado pueblo.

A las 7, aparatos de caza que en número de 30 habían protegido los bombardeos anteriores, ametrallaron las baterías anárquicas facciosas emplazadas al sudoeste de Boadilla del Monte.

A las 7,19 por diversas escuadrillas se realizaron los siguientes bombardeos: Contra tropas enemigas en Navalcarnero, parte Este del mismo pueblo y en la carretera; contra tropas enemigas descubiertas en el Noroeste de Sevilla la Nueva; contra tropas enemigas en Navalcarnero, por segunda vez. Contra tropas enemigas en Sevilla la Nueva. Contra posiciones facciosas al Este y Noroeste de dicho pueblo y contra el bosque situado al Este de Boadilla del Monte. Al mismo tiempo también fué bombardeado el bosque que enclavado al Nordeste de Villanueva de Perales.

A las 8,10 bombardeo de concentraciones facciosas en Alcorcón. A las 8,55 uno de nuestros aparatos de gran bombardeo que verificaba reconocimientos en la retaguardia se encontró con 10 cazas que despegaron del aerodromo de San Martín y que no lograron darle alcance. Aparatos leales bombardearon el aerodromo de Avila, donde había ocho o diez aviones, cayendo toas las bombas, en reguero, dentro del casco y produciéndose una gran explosión. A las 9,12 cuarenta aviones de caza ametrallaron tropas rebeldes en las trincheras de la Casa de Campo. A las 11,30 reconocimientos por dos aviones de gran bombardeo sobre la provincia de Segovia y bombardeo del aerodromo del Espinar, del que despegaron varios aviones. A las 13,10 aviones de gran bombar-

dearon ataques contra Boadilla del Monte, Villaviciosa de Odón, Villamantilla y Villanueva de Perales. A las 14, cuarenta aviones de caza que salieron a proteger otros de bombardeo, realizado éste y terminado su servicio ametrallaron las posiciones enemigas de Valdemoro. Cuatro de ellos atacaron a un "caza" enemigo, que a su vez pretendía acometer a uno de los nuestros de bombardeo. El "caza" enemigo fué derribado en las proximidades de Valdemoro. Los mismos "cazas" atacaron, en vuelo rasante, las tropas enemigas de la Casa de Campo y una columna de camiones cerca de Aravaca, en algunos de los cuales se produjeron explosiones, lo que hace suponer que iban cargados de municiones. Seguidamente la misma escuadrilla ametralló las trincheras facciosas cercanas a Majahonda.

A las 14,26 se bombardeó el bosque situado a un kilómetro al nordeste de Boadilla del Monte. A la misma hora otra escuadrilla realizó un bombardeo sobre tropas rebeldes congregadas en Villaviciosa de Odón. Uno de los aparatos de esta escuadrilla al emprender el regreso fué atacado por tres cazas enemigos, entablándose porfiadísimo combate. Dos de los aparatos rebeldes fueron derribados. El nuestro también quedó destruido. El piloto y el bombardero cayeron entre nuestras líneas y las del enemigo, pudiendo llegar a territorio leal merced a su tenacidad y arrojo y al auxilio que les prestaron las fuerzas leales. En el camino fué herido gravemente de un balazo el bombardero.

Entre las 14,30 y las 14,43 una escuadrilla bombardeó las proximidades de Villafranca del Castillo, las tropas rebeldes de Pozuelo de Alarcón y concentraciones en Majahonda.

Castellón, 12.—Los intelectuales antifascistas han visitado ayer Peñíscola y Benicarló. El vecindario les hizo objeto de cariñoso recibimiento. Durante el almuerzo se recibió la noticia de la ocupación, por nuestras tropas, de Villanueva del Pardillo. Los concurrentes, puestos en pie y con el puño en alto, entonaron "La Internacional".

Valencia, 12.—A las 6,30 de la mañana un barco mercante español que se dirigía a este puerto custodiado por dos destructores de nuestra escuadra, al llegar frente a Cullera les salió al paso un crucero faccioso, que parece era el "Canarias", pretendiendo llevarse al mercante; pero éste, rápidamente, siguió su marcha y llegó sin novedad a Valencia.

Los dos destructores abrieron fuego contra el pirata, y al ser contestados por éste se entabló un combate de bastante duración e intensidad.

Acudieron otros destructores republicanos, y al divisarlos el "Canarias" huyó a toda máquina. Antes, el pirata pidió auxilio y acudió a prestárselo un avión de bombardeo, que arrojó varios proyectiles sobre los destructores, sin consecuencias.

Algunos de los proyectiles del "Canarias" cayeron en las cercanías del hotel que ocupa la Embajada británica. Terminado el combate, que duró cerca de dos horas, salieron en persecución del buque rebelde tres aviones republicanos.

En Valencia funcionaron las sirenas de alarma y a las ocho se dió la señal de haber cesado el peligro.

Posteriormente apareció por segunda vez frente a estas costas el "Canarias", pero sin que cometiera ninguna agresión. En esta segunda aparición se mantuvo a gran distancia. Después emprendió la fuga, al parecer hacia Baleares.

Aunque no se ha confirmado, parece que uno de los cañonazos de nuestros destructores alcanzaron en la torre al "Canarias", causándole averías en la estación radiotelegráfica.

A las 15,30 se bombardeó el bosque situado al nordeste de Boadilla del Monte, así como este pueblo. A las 16,50 desaparecieron 33 aparatos de caza por haberse recibido aviso de que aviones enemigos atacaban a nuestras tropas por la parte del Escorial. Los aviones facciosos eran seis trimotores y cinco bimotres, protegidos por 30 de caza, aunque posiblemente había de éstos otros más que no fueron vistos. Una de nuestras escuadrillas atacó a los trimotores y bimotres, los cuales emprendieron rápida huida arrojando sus bombas fuera de nuestras líneas, llegando a caer algunas en las líneas rebeldes.

El combate fué de bastante duración, desarrollándose sobre territorio enemigo. El resultado definitivo del mismo fué el siguiente: Un Heinkel y ocho Fiat derribados, cayendo tres de estos últimos en nuestras líneas. Nosotros debimos de perder un aparato cuyo paradero se ignora. A las 17,10 fué bombardeado en San Martín un convoy de 20 camiones. A las 19,30 fué bombardeada la parte este de Villafranca del Castillo. Los cazas que protegían este servicio atacaron cinco veces con ametralladoras, a las tropas enemigas en la Casa de Campo. No ha regresado a su base un aparato que salió por la mañana a realizar un servicio profundo de reconocimiento en la retaguardia.

SEGUNDA REGION AEREA.—Levante.—A las 5,45 un aparato de gran bombardeo practicó un reconocimiento sobre el archipiélago balear. Del aerodromo situado al Este de Palma de Mallorca despegaron dos Fiat que atacaron a nuestro avión, el cual les hizo frente consiguiendo derribar uno de los Fiat que cayó envuelto en llamas al mar. La jornada de hoy ha sido una de las más intensas y victoriosas de nuestra aviación. Aparte de los daños y bajas causadas al enemigo con sus bombardeos y ametrallamientos, se derribaron trece aviones, en su mayoría de los tipos más modernos y potentes. Nuestras bajas, dando por perdidos los dos aviones que no han regresado, se limitan a tres aparatos. Los facciosos han perdido, pues, trece aviones y nosotros, probablemente tres.

Los intelectuales antifascistas celebran la toma de Villanueva del Pardillo

Castellón, 12.—Los intelectuales antifascistas han visitado ayer Peñíscola y Benicarló. El vecindario les hizo objeto de cariñoso recibimiento. Durante el almuerzo se recibió la noticia de la ocupación, por nuestras tropas, de Villanueva del Pardillo. Los concurrentes, puestos en pie y con el puño en alto, entonaron "La Internacional".

El incapacitado debe dejar el paso libre a quien sea por sus circunstancias y merecimientos personales más acreedor a los puestos de responsabilidad

INFORMACION REGIONAL EL HOMBRE Y EL ALCOHOL Sucesos y denuncias

ARCHENA

Gritos a destiempo

«Pensando en las actuales circunstancias promovidas por el criminal movimiento, y a tono con las mismas, nos produce asco, al mismo tiempo que nos hacen dudar de su antifascismo, ciertos elementos que pretenden figurar como únicos regidores del pueblo, cuando jamás se les vio por ninguna parte, o, mejor dicho, si se les vio, siempre por la acera de la derecha, y, por tanto, en oposición al pueblo, y hoy quieren y pretenden desacreditar la labor meritísima de quienes evitamos el triunfo fascista y encauzamos el pueblo, a costa de nuestros riesgos y continuos encarcelamientos».

Elementos izquierdistas después del 19 de julio y con carnet nuevos y flamantes, osan convencer al pueblo con sus venenosas palabras, propias de fascistas y nada más que fascistas. Este es el reciente caso de los nuevos izquierdistas, que quieren desprestigiar a figuras de tal relieve que, por él, no es necesario mencionar, y, menos, dar crédito, a tales calumnias por lo impropias y falsas que son.

¿Quién se ha preocupado de educar a la juventud española? ¿Son los que, precisamente en estos momentos, chillan y gritan, o los que, por poseer tal educación social y política, y creerlo conveniente para nuestro triunfo, callan y obran, dándole contingentes de pechos juveniles en los frentes de batalla? «Obras son amores»...

Bien fácil es de comprobar lo anterior, y, con ello, hacer las bocas venenosas que infectan el ambiente, sin darse cuenta del peligro que esto tiene. ¿Acaso no habrá tiempo después para pedir explicaciones de conductas y hechos? Pues, esperemos trabajando esa hora, y, entre tanto, no dividamos la unidad constituida para el total aplastamiento del criminal movimiento fascista.

¡Jóvenes archeneros! No dejados engañar por los que más chillan y gritan. Observad conductas, y despreciad los escándalos callejeros, que hacen invertir un tiempo precioso, tan necesario para la preparación preemilitar, que es lo único interesante hoy.

¡Llamamos la atención a todos los partidos, para que no permitan que, en nombre de los mismos, y atribuyéndose esta responsabilidad quienes no la tienen se lanzan al espacio frases ni calumnias, que nada dicen en favor del partido y así producen grandes descontentos: primero, por pertencere al partido y desconocer si está autorizado o no quien hace éstas u otras manifestaciones, y segundo, que si hubiese tenido conocimiento de ello, hubiera hecho constar su protesta y llevando el convencimiento a la mayoría de lo inoportuno de tales frases y el descrédito, por tanto, para su partido, que supone tal proceder en quienes dicen anhelar la unidad.

Quien da la vida de un hijo por el cumplimiento de una sentencia no puede ni debe ser injuriado por quienes no son capaces de molestarse en lo más mínimo por el bien del prójimo.

Y ahora, camaradas: ¡Ojo, con los preguntones, que a veces sirven de enlace con el fascismo, y al elemento de esta clase que conozcáis y, para saludaros, levante el puño, levantarlo, también, vosotros, para dejarlo caer sobre su cabeza!

Así es, camaradas: oír, ver y callar, y duro con los agentes del fascismo, que ésta es la manera de ayudar más eficazmente al Gobierno de la República.

¡Todo y todos, por el Gobierno de la República!

Vivan las Juventudes Socialistas Unificadas.

Por el Comité de la J. S. U.,
El Secretario General

LLANO DEL BEAL

Un importante acto

Días atrás, se celebró en la Casa del Pueblo un gran mitin antifascista: el amplio salón presentaba un magnífico aspecto, dado el interés que había despertado el anuncio de la intervención del camarada José María Torres, recluta de la 97 Brigada.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco y media a doce y media. ESPAÑA AL DIA NUMERO 10 y NOCTURNO.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco y media a diez y media, gran éxito de la obra en español, RUMBA.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cinco y media a doce y media. MADRID, TUMBA DEL FASCISMO y CRIMEN Y CASTIGO.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, LA MELODIA PROHIBIDA.

gada mixta, cuyo amplio discurso fue digno de los grandes aplausos con que fue premiado. En la tribuna figuraban los jefes, oficiales y el comisario político del 4.º Batallón de la mencionada unidad. Presidió el camarada Francisco Galindo, quien dijo que el acto que se iba a celebrar lo había organizado la Casa del Pueblo, al objeto de aprovechar la presencia de un compañero de la pella de Torres, a fin de que expusiera la línea a seguir para alcanzar la victoria en breve plazo. Acto seguido, concedió la palabra a Federico Madrid, de la J. S. U., quien pronunció breves palabras sobre la aportación de la juventud a la consecución del triunfo.

Le sucedió en la palabra López Viñedo, de la Agrupación Socialista, que se refirió principalmente a la labor que precisa realizar en el frente de la producción. Pidió que renunciáramos en estos momentos al mejoramiento moral y material, en aras del próximo triunfo, y terminó exhortando a una estrecha vigilancia sobre los elementos que, so capa de revolucionarios, se han incrustado en nuestras organizaciones, para apoderarse de su dirección por medio de viles procedimientos. Interyino también el camarada Mariano Laliga, refiriéndose a la labor desarrollada por la juventud.

Al levantarse a hablar el compañero Torres fue recibido con grandes aplausos.

—Empezó diciendo que iba a hacer un examen de conciencia con los compañeros, al objeto de apreciar si habíamos o no cumplido con nuestro deber en estos momentos trágicos. Habla de cuando los hombres, mujeres y niños, hambrientos y haraposos, con el puño en alto, se situaban en las carreteras de Castilla con escopetas, cuchillos y útiles de labranza para impedir que pudiera llegar a esos pueblos el fascismo. Aquellas gentes no sabían lo que el pueblo iban a implantar; pero sabían los años que habían pasado de hambre, miseria y esclavitud; sabían que sus hijos no habían podido tener los medios necesarios para conocer una vida normal, que todo lo oprobioso lo representaban las élites. Ellos no conocían el régimen que íbamos a implantar, pero sabían que aplastaban una era de vergüenza, de oscurantismo y de servilismo. Sabían que el futuro no podía nunca ser igual al pasado. Confían en una vida alegre, feliz y dichosa.

Aquella actitud heroica y resuelta de los trabajadores del campo se repite en las ciudades: en Barcelona, en Madrid, en Valencia. El pueblo, desde el primer momento, expresó su decidido propósito de impedir que militares sin honor y señores fascistas pudiesen sojuzgar al pueblo que trabajaba y sufría. Es decir, la lucha empezó entre la abominable casta militar, en concomitancias con los elementos burgueses, y el verdadero pueblo, que constituye la clase trabajadora.

Hoy, el carácter de la lucha ha cambiado. Ahora luchamos contra unos ejércitos invasores, contra unos países extranjeros, que necesitan de nuestras abundantes fuentes de riqueza y de nuestras estratégicas bases navales y aéreas, para, en fecha no

La primera sentencia sobre los efectos del alcohol en el hombre es ésta: «comenzó Noé a ser labrador del suelo, y plantó una viña, y bebió del vino y embriagóse.» Sin embargo, Noé ignoraba, probablemente, que el zumo ácido de la uva le embriagaría, porque en aquellos días no se sabía poco ni mucho acerca del alcohol y la fermentación. El alcohol fue descubierto y apellidado por un sabio árabe hace unos ocho siglos, y le llamó «al gile», palabra árabe que significa (espíritu maligno), porque reconoció que quien lo bebe obra como diablo.

El alcohol es siempre el mismo: es un espíritu maligno, un agua de muerte, ya se tome en cerveza floja, fuerte o negra, vino, coñac, aguardiente, sidra, ron, o en cualquiera otra bebida.

Por ejemplo; si se coloca un poco de alcohol puro sobre la piel y se le cubre con un vidrio de reloj, levantará ampolla. La cerveza retarda la digestión; pero si las diminutas células trabajadoras pudiesen decir lo que de ello saben gritarían a una voz, en poderoso coro: «No, no; el alcohol no es alimento. Nos estorba, nos engaña, nos enturbece, nos envenena y nos mata». En 1786, el príncipe Palunkin primer ministro de Rusia, el Lumpo de la emperatriz Catalina dió un banquete de gala a los labriegos, que comieron opíparamente y bebieron coñac en abundancia. Siguió una noche muy fría, y a la mañana siguiente, diez y seis mil de los bebedores habían muerto helados: el coñac los había debilitado en vez de protegerlos. El alcohol atonadra las células cerebrales y engaña al hombre, porque se hace creer que le ayuda a pensar, pero cuando vuelve en sí se avergüenza de su pensamiento. Le hace sentirse fuerte; dichoso, cuando es desgraciado; sano cuando está enfermo; andoroso, cuando tiene frío; activo cuando apenas se mueve, y bueno, cuando es malo.

¡Así el viejo mandato: «No cojais, ni gustéis, ni toqueis!» Es lo mejor que puede hacerse a las pequeñas constructoras del cuerpo, con relación a su terrible enemigo; el alcohol.

Jesús Ramos

DONATIVOS Y SUSCRIPCIONES

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

7.ª lista de donativos recibidos con destino a la suscripción pro-terminación de las obras del Hospital.

Sumas anteriores, 6.258,00 pesetas.

José Alcázar (Carnecería), 25 pesetas, Sindicato Nacional de Telégrafos (U. G. T.), 61; obreros del cebadero de Balibrea (U. G. T.) y Partido Comunista (Sangonera, Voz Negra), 228,30; José María Sánchez Camacho, Caniles (Granada), 25; Antonio Alarcón Perni (2.º donativo), 5; Jacinto Serrano (Los Molinos), 5; Antonio Sánchez (peluquero), 1,50; venta de la cama-regalo, donada por el agraciado, en la becerrada a beneficio del Hospital, 130; 6.º Batallón Automóvil (soldados A. Abellán, J. Peñalver, J. Crevillén y J. García Egea, 20; Luisa Morilla Bango, 5.

Total: 6.763,60 pesetas.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo los donativos en la Plaza de Roma, 1.

¡Camarada! Tu pequeña o gran aportación es muy necesaria. ¡No olvides a los que en los frentes se juegan tu felicidad!

Por el Comité,
El Secretario

FRENTE POPULAR DE MURCIA

En el departamento de Asistencia social, para beneficio de los mendigos e inválidos, se han recibido los siguientes donativos del comercio de la plaza:

Casa Meseguer (Tejidos), 4 sábanas; Casa Blaya (Tejidos), 6 sábanas; «El Río de la Plata» (Tejidos), 3 sábanas; Isidro Juan (Paquetería), 4 cajas de calcetines; Almacenes «El Águila», 5 jerseys de señora; Felipe Carrillo (Tejidos), 2 sábanas; «Blanco y Negro» (Paquetería), 3 camisas; Antonio Vera, 100 pesetas en metálico.

Murcia, 7 de julio de 1937.—El Administrador, M. Baeza.

Murcia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

El lugar más delicioso de Murcia
Bar — Piscina — Skating

Hoy martes, desde las nueve a las doce, el precioso dibujo sonoro

LA PATA DE PALO

y el impresionante film dramático de aventuras hablado en español, titulado

PISTAS SECRETAS

por Fred Mac Murray.

Mañana, miércoles,
EL MODO DE AMAR

por Maurice Chevalier.

PARTE DE LA COMISARIA GUBERNATIVA

Al Tribunal de Menores
María Soto Fernández, Juana Alarcón Motos y María Alarcón Motos, han sido puestas a disposición del Juzgado Especial de Menores.

Cordialidad femenina

Agueda Lajarín Orenes denuncia por malos tratos de palabra a Serafina Corbalán.

Un héroe

Carmen García Oliva denuncia por daños a Antonio García Domingo. Gobernador, ¿qué va a hacerse con este canalla?

Antonio Gomariz Soler ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, por intento de violación de una menor.

Bicicleta que vuela

Miguel García Martínez denuncia le han sustraído una bicicleta.

Arrumacos del sexo débil

Carmen Canet Bernabé denuncia por insultos a Catalina Andreu.

Herido por atropello

Juan Alcaraz Perifiguerz ingresó en el Hospital con lesiones que le produjeron al ser atropellado por la camioneta que conducía Manuel Ballester Beiso.

Un ladronazo incontrolable

El dueño de la barbería sita en el número 11 de la plaza de Camachos (hoy de la Unión Soviética), ha sido denunciado por cobrar precios superiores a la tarifa en los servicios.

Uno que necesita marchar al frente

Francisco Baeza Cánovas denuncia a Antonio Valencia González, por amenazas.

Mujeres de trapío

Joaquín Escorcía Martínez denuncia a Aurora Bernal Alcaraz, por haberse apropiado con malos modos de alfalfa de una finca de su propiedad.

Los que posean armas, a las trincheras de vanguardia

José Sáura Poveda ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia por disparo de arma de fuego, causando lesiones menos graves al vecino de Los Alcázares Policarpo Ros García.

Desafectos

Juan José Alarcón Motos, Pío García Viñolas y Diego Alarcón Martínez, han ingresado en la Prisión Provincial por desafectos al Régimen.

¡Duro con los borrachos!

Ramón Mata Peláez y Rafael González Pacheco, han sido puestos a disposición del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, por haber promovido un fuerte escándalo en el Refugio Largo Caballero, en estado de embriaguez.

El dulce himeneo

Remedios Meroño Alcaraz denuncia a Antonio González Navarro por estar viviendo maritalmente y hacerla objeto constantemente de malos tratos de obra.

Cruz Roja Española

COMITE LOCAL

Se ruega a las personas que a continuación se detallan se pasen por las oficinas de la Cruz Roja para un asunto que les interesa.

Horas: mañana, 10 a 12; tarde, 4 a 7.

José Gil Ortiz, Antonio Muñoz Martín, Francisco Rodríguez Serrano, Emilia Herranz Llorente, Manuel Pacheco Caro, Engracia Soler Rarandietia, Antonio Jiménez, Carolina Llamas, Pedro Iniesta, Rafael García Serón y Francisco Jiménez Canobles.

Por el Comité,
El Secretario

PARTE DE LA COMISARIA MUNICIPAL

Por la Guardia Municipal han sido impuestas las siguientes denuncias por los conceptos que a continuación se expresan:

Un explotador garantizado

José Pagán, de Torrealgiera, por vender en el establecimiento de su propiedad el kilo de garbanzos a 2'50 pesetas más caro del precio fijado.

Otro que «mangonea» a placer Francisco Albaladejo Belmonte, de Torrealgiera, por vender el kilo de carne de cordero a dos pesetas más caro del precio fijado.

Especialidad en cobrar con dos «leandras» de aumento

Enrique Gallego Navarro, del Palmar, por vender el kilo de garbanzos a dos pesetas más caro del precio fijado.

La casa Bernal tampoco se duerme Casa Bernal, del Palmar, por el mismo concepto que el anterior.

Panaderos «chupen»

Por despachar en sus establecimientos el pan caliente han sido denunciados los siguientes panaderos:

José Antonio Cuevas, dueño del Horno Obrero; Francisco López Aragón, horno de la calle de Mariano Padilla; Mariano Mecha Giménez, dueño del horno de la Gabacha, y Antonio García Molina, de la calle de Mariano Girada.

Un hombre ahogado

Jesús Monserrate López ha perecido ahogado cuando se bañaba en el sitio conocido por El Gorgo, entre los molinos que hay frente al Puente Viejo, en el río Segura, y cuyo cadáver no ha sido aún extraído.

NOTAS Y AVISOS

AGRUPACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO DE MURCIA (U. G. T.).—Se cita a todos los trabajadores del Municipio de Murcia (U. G. T.), para que asistan hoy martes, a las cinco y media de la tarde, en el salón de la Casa del Pueblo, a fin de poder tratar de un asunto de interés.

Se ruega la mayor asistencia.—El presidente, Juan Sánchez.

SINDICATO DEL RAMO DE LA MADERA (U. G. T.).—Se convoca a todos los obreros y obreras de este Sindicato a Junta general ordinaria, que tendrá lugar hoy martes, 13 de julio de 1937, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social (Casa del Pueblo).

Se ruega la más puntual asistencia a todos.—Por la Administrativa: El secretario.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER: 170

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

PLUMAS STILOGRAFICAS

de todas marcas y clases, se arreglan a precios sumamente económicos. Jesús Ramos.—Julían Calvo, 11 - pral.

R. Sánchez Pastor

Practicante en Medicina, Cirujía menor, Inyecciones, Partos. — Puerta Nueva, 25.

Asunción Perrín

PRACTICANTE FEMENINO DURRUTI, 5-2.º-DERECHA

Ideal Cinema

(Situado en el solar de Capuchinas)

HOY, MARTES

Permanente de las ocho y tres cuartos a las doce y media, la producción Cifesa hablada y cantada en español, por Imperio Argentina y Miguel Ligero.

NOBLEZA BATURRA Jueves próximo, RUMBO AL CAIRO

muje lejana, hallarse en situación privilegiada, y lanzarse a una guerra de rapiña en gran escala.

Señala que el fascismo español tiene un carácter feudal, mientras que en algunas naciones ha tenido, al principio, un carácter popular, para, después, lanzarse con más saña en persecución de la clase trabajadora. El fascismo es el régimen que emplea la clase enemiga del pueblo, la clase capitalista, para resolver sus propias contradicciones económicas. Dice que no hemos sabido cumplir con nuestro deber: la retaguardia no se ha puesto a la altura de la vanguardia en ningún momento, y esto es debido a que cada uno hemos creído que había llegado la hora de estructurar la revolución que cada uno tenemos en nuestra cabeza. Ya sabemos todos que la sociedad que preconizamos socialistas, republicanos y anarquistas es distinta. Se diferencian una de otra, aunque todas representan un régimen de libertad y progreso. Hay que abandonar la idea de estructurar cada uno la sociedad que más nos agrade, hasta que hayamos ganado la guerra. Debemos responder a la formación del Gobierno. Tenemos que hacer la auténtica labor de guerra. Cuando al fascismo lo hayamos vencido, entonces será la hora en que los españoles digan el régimen que queremos instaurar.

Por último, se refirió a los problemas económicos, diciendo que hay que resolverlos en un plano nacional y no localista, pues de esta última manera le restamos al Gobierno medios materiales para organizar el triunfo.

Hizo el resumen el Presidente, camarada Galindo, de una manera magistral. Se dieron muchos vivas, finalizando el acto en medio de un entusiasmo indescriptible.

Corresponsal

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

OFRECEMOS: NUEVA REMESA AMERICANA

Plumas estilográficas, marca 'Everlast'

SISTEMAS SURTIDOS: PARKER, TRANSPARENTE, COMBINADO O JUEGO CON CERTIFICADO DE GARANTIA PERPETUA. — PESETAS 46'50 LA PIEZA

Mínimo: una docena — Máximo: una gruesa

Pago reembolso o anticipado a OFIR. Apartado 5047, BARCELONA. Avenida República Argentina, 256, 4.º-1.º

Dirección telegráfica: OFIR, Barcelona. — Cuenta corriente Banco Alemán Transatlántico, o al depositario: Casa ERICO, Plaza Cataluña, 9.—Barcelona.

GRAN SURTIDO ESTILOGRAFICAS DE TODAS MARCAS

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrño, B. Consulta: De 10 a 1.

DR. BERMEOJO — DENTISTA Puente, 2 Murcia

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. FERNANDO MOLINA-NINRO-LA.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

DR. E. AVELLAN.—Cirujía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. ISIDORO MENGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zamburana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. E. PALAZON.—Piel, Venéreo y Sífilis, Rayos X, Diatermia, Depilación electrolítica, Corrientes eléctricas, Alta frecuencia, Actinoterapia, etc., etc. De 12 a 2.—Plaza Chacón, 9. Tel. 1918.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA. Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacón 7. Teléfono 1712

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapera, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

VISITE CALZADOS MARTINEZ

EXPOSICION RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO FRENERIA, 38

Banco Hispano Americano

Capital autofizado 200.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000'00 "
Reserva 70.521.907'01

SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1629

CAJA DE AHORROS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — BIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510

Acentuar con ligereza la desconfianza equivale a hacer fascistas a cada paso. Sin excesivas camaraderías, que sea nuestro trato al menos inteligente

VIDA SINDICAL

El Congreso Provincial de Empleados Municipales pone término a sus tareas con un importante mitin en el que pronunciaron interesantes discursos Fernández Quer y Piñuela

También intervinieron Juan Sánchez y Manuel Delgado

Para el pasado domingo estaba anunciado un gran acto de propaganda organizado por la organización provincial de empleados municipales con el que pensaban dar cima a la interesantísima tarea desarrollada por estos beneméritos luchadores en su Congreso provincial.

Se había anunciado que intercedería entre los oradores varios militantes destacados del partido socialista, pero requirió Ramón Lamóneda para asistir al Congreso nacional del partido Socialista francés, le fué imposible cumplir su ofrecimiento de venir a tomar parte en este acto. Por otro lado, también Prat, a última hora, telegráficamente ocupaciones ineludibles de su cargo en la Presidencia del Consejo, le impedían trasladarse a Murcia y en estas condiciones los organizadores del acto tuvieron que desarrollar toda su actividad a fin de no privar a los trabajadores murcianos del placer de escuchar a sus más preciados "leaders".

Aprovechando la circunstancia de encontrarse en Murcia, en calidad de delegado de Abastos del Ayuntamiento de Madrid el incansable y veterano luchador Antonio Fernández Quer, concejal del municipio de la invicta capital de la República, aceptó el requerimiento que le hicieron los organizadores y tomó parte en él, improvisando una oración que por lo razonada, contundente y cálida, arrancó en más de una ocasión los aplausos enardecidos de los trabajadores que asistían al acto.

También se vio precisado a ocupar uno de los vacíos que en la tribuna dejaban los ausentes el inteligente vicepresidente de la Federación Nacional de Empleados Municipales, compañero Manuel Delgado, el cual, en unas palabras sinceras y cordiales supo hacer llegar al ánimo de los trabajadores de los Ayuntamientos murcianos la comprensión total de sus deberes en relación con los momentos actuales.

Los dos restantes oradores son conocidos en el ambiente proletario murciano. De uno, el camarada Piñuela, nada tenemos que decir, que no tengamos dicho ya en muchas ocasiones. Basta con el relato que hacemos de su discurso, el cual, tanto en la parte específica, dedicada exclusivamente a los empleados municipales, como en la parte genérica, comprendiendo desde el punto de vista político los graves problemas de la actualidad, fué una pieza de gran valor que todos los trabajadores e incluso todos los antifascistas murcianos deben estudiar hasta asimilar totalmente las magníficas doctrinas que encierra.

Respecto al otro orador, el popular y simpático secretario de los Trabajadores del Municipio murciano, Juan Sánchez, queremos en primer lugar hacer público el anhelo y la fe con que este camarada ha venido luchando para lograr que la Federación provincial municipal de Murcia fuese un hecho, y en conseguir celebrar el Congreso con la mayor brillantez posible. Confesó espontáneamente ser la primera vez que hablaba en público y aunque sus palabras fueron breves, causaron excelente impresión y no dudamos que las excelentes condiciones de actividad y energía que irradian de este bravo luchador, serán aprovechadas en lo sucesivo.

EL ACTO

Con algún retraso, debido a las insospechadas dificultades con que a última hora tropezaron los organizadores, dió comienzo el acto bajo la presidencia del camarada Juan Lamóneda, quien al advertir al público las forzadas variaciones que las circunstancias habían impuesto en los nombres de los oradores, el acto quedaba convertido en sesión de clausura del Congreso provincial de Trabajadores del Municipio.

JUAN SANCHEZ

Dedicó un saludo cordial a los compañeros municipales que luchan en los frentes. Habla de los trabajos realizados para conseguir la sindicación de estos proletarios y de las dificultades que había para lograrlo dado el ambiente caciquil en que siempre se han desenvuelto en nuestra provincia las corporaciones municipales. Dice que todavía quedan demasiados vestigios de aquellos caciques y la rubea más clara la constituyen los jornales que se vienen pagando, de cuatro y cinco pesetas en Murcia y hasta de dos pesetas en la provincia.

Termina con un estentóreo ¡Viva la U. G. T. y el partido Socialista! que es unánimemente contestado por la concurrencia, que aplaude largamente al popular Juanico.

MANUEL DELGADO

Comienza excusándose por tomar parte en este acto. Lo hace en su calidad de vicepresidente de la Federación Nacional de Empleados Municipales, cuya actuación ha sido requerida por los organizadores.

Hace historia de la labor desarrollada por esta Federación Nacional Madrileña de Trabajadores del Municipio, primera entidad local de empleados de ayuntamiento que surgió en España, cuyo principal objeto al extenderse a todos los ámbitos de nuestro país era convertirse en el azote del caciquismo, vieja plaga española, cuyas consecuencias nadie ha tocado más que Murcia.

Se refiere también a los intensos trabajos realizados por la organización en lo relativo a la educación y preparación de las masas. Su carácter social y progresivo quedó patente antes y después de octubre. Y más tarde, apenas declarado el movimiento subversivo que hoy agita nuestro territorio, la Federación de empleados municipales supo combatir con las armas en la mano con el mismo ardor que animaba al resto de las organizaciones proletarias.

Excita a los compañeros murcianos al cumplimiento del deber y les dice que no vean ahora en los alcaldes y concejales de los Ayuntamientos el enemigo natural, contra los cuales es lícita toda lucha, sino los legítimos representantes del pueblo, a los que hay que apoyar y auxiliar en la labor que tienen encomendada.

Grandes aplausos subrayaron la intervención del compañero Delgado.

ANTONIO FERNANDEZ QUER

Comienza diciendo que él había venido a este acto en calidad de mero espectador, pues no podía sustraerse al íntimo deseo de asistir a un acto de propaganda organizado por la Unión General de Trabajadores, a la que se enorgullece en pertenecer desde hace largos años.

Ante las dificultades —añade— con que ha tropezado la comisión organizadora, me ha requerido gentilmente para ocupar uno de los vacíos dejados por los compañeros ausentes y yo, disciplinado y consciente ante todo, no vacilo en cumplir lo que considero un deber, y por eso me presento ante vosotros.

Delicia a los trabajadores municipales murcianos por haber constituido su Federación provincial. Esto es una muestra de la potencia de su organización.

En un párrafo brillantísimo expone su criterio de que en lo sucesivo el artículo de los Estatutos de toda organización sindical, en el que se habla de que los fines de la sociedad son la obtención de mejoras morales y materiales para los trabajadores en ella organizados, debe ser aumentado con un párrafo que diga "y para conseguir la libertad y la independencia de España".

Habla del caciquismo político y económico, que es lo que ha dado como consecuencia la actual situación de España. Recuerda la actuación de las Cortes Constituyentes, a las que perteneció en representación de los trabajadores de la provincia de Madrid, y dice que hay quienes imputan responsabilidad a aquellas Cortes por haberse mostrado excesivamente generosas con el enemigo. Por su parte —añade—, reconoce que hubo aquella generosidad, pero no está arrepentido de ella. Y por mucho que se quiera decir contra aquellas Cortes nadie puede poner en duda que fueron las más fecundas de todas las Cortes habidas en España.

Se refiere a las dificultades de la guerra, y dice que, aunque ya en nuestros partes oficiales asoman las noticias que nos traen el viento de la victoria, nadie puede sentirse excesivamente optimista porque la guerra no se acabará en quince días, ni en un mes, ni en tres meses. Hay que vencer todas las dificultades y lograr que la guerra acabe pronto. Pero hemos de templar nuestro ánimo para las dificultades de la post-guerra.

Recuerda que hace poco que vino de Madrid en misión oficial, y expone la situación en que está Madrid y lo que habrá que hacer allí cuando la guerra termine. Lo mismo habrá que hacer en toda la zona leal y también en toda la zona facciosa. Y además tenemos

que laborar los de la retaguardia a fin de que seamos dignos de los que luchan en el frente.

Nosotros —añade—, los de la retaguardia, tenemos que trabajar todo lo que haga falta. Más de lo que haga falta, y cuando no se pueda más, agotarse y producir todavía más. ¡Hasta que caigamos muertos!

Exhorta a los empleados municipales a que consideren el movimiento de justicia que inspira la República. Se

Fernando Piñuela

El camarada alcalde de nuestra capital comienza su interesantísimo discurso diciendo:

—Tengo que declarar, al principio de las pocas frases que he de pronunciar, que me siento hondamente emocionado por las palabras que acaba de dirigirme el compañero Fernández Quer, veterano en las luchas sindicales y políticas de España. He creído oír en él la voz de Madrid; la voz de nuestras viejas organizaciones sindicales y políticas. La voz de España, que en estos momentos orienta sólidamente toda su actividad en el sentido de vencer en la contienda que tenemos empeñada.

Es este viejo militante sindical, que lleva treinta y nueve años luchando con sus camaradas por conquistar mejoras morales y materiales para la clase trabajadora, el que ahora os dice: "Compañeros: A los viejos Estatutos de nuestro partido y de nuestra gloriosa Unión General hay que añadir un párrafo en el que se diga, respecto de nuestros fines, que, además de los de conseguir la mejor moral y económica de los trabajadores, figura el de lograr la libertad y la independencia de España." Y es este viejo militante, encanecido en las luchas sindicales que tantas veces ha tenido necesidad de enfrentarse con todos los enemigos de la clase trabajadora, el que ahora se dirige a vosotros para decirnos: "¡Compañeros! ¡El máximo sacrificio para la guerra! ¡El máximo sacrificio para la lucha en que estamos colocados!" Esto viene muy bien, sobre todo para aquellos camaradas que aún hace poco, poquísimos días, que han obtenido su carnet y ya piensan en mejoras materiales. Hay que dejar un poco al margen ahora estas mejoras de clase, hay que subordinarlas totalmente, íntegramente, a la lucha por la libertad y la independencia de España. Porque si esa libertad o esa independencia se perdiese, menguados estaríamos con nuestros Estatutos y nuestros sindicatos.

LA LIBERTAD PARA EL TIEMPO DE PAZ

Lo que dice este camarada me recuerda aquella simbólica tradición del pueblo romano, el cual cuando entraba en guerra con cualquier enemigo colocaba un velo sobre la estatua de la Libertad. Pueblo muy amante de la libertad era el pueblo romano; pero la libertad es para el tiempo de paz, pues cuando llega un momento en que todo un pueblo se encuentra amenazado en el fundamento y en la base de su propia independencia entonces no hay más libertad que la de avanzar contra el enemigo y vencerle. (Muy bien. Grandes aplausos.)

No se puede en estos momentos hablar de esas mejoras materiales de la clase trabajadora. Es poner la carreta delante de los bueyes. Es, preciso, compañeros, que esta voz de Madrid cale muy hondo en vuestras conciencias de hombres de la retaguardia del Levante feliz español.

Todavía Fernández Quer trae en sus oídos el horrísono estampido de los obuses y de las bombas de la aviación. Todavía trae en la retina el espectáculo terrible de los niños y mujeres caídos en las calles madrileñas.

Nosotros no podemos olvidar ni un solo instante lo que la guerra representa. Y sería olvidarnos de lo que la guerra representa colocar en primer lugar aspiraciones más o menos honestamente revolucionarias de mejoras morales o materiales por encima del deber que cada día nos plantea la guerra, deber fundamental para todos, que es el de ayudar con todo nuestro esfuerzo a esa vanguardia que lucha en el frente por todos y para todos,

refiere a lo dicho por el compañero Sánchez respecto a los jornales que hoy cobran algunos camaradas, y dice que eso no puede seguir así. Pero, no obstante, tenemos también que considerar que si el erario municipal hoy por hoy no puede atender estas necesidades, a nosotros toca sacrificarnos porque todo sacrificio es pequeño para lograr lo que debe constituir nuestra única ambición en estos momentos.

El camarada Fernández Quer es largamente aplaudido.

LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES CELOSOS DE SU OBLIGACION

Yo, como alcalde de Murcia, no siento hacia los funcionarios municipales más que motivos de agradecimiento. Los funcionarios del Ayuntamiento de Murcia me han secundado generosa y activamente en toda mi actuación en defensa de la libertad, y con todo el trabajo que era necesario poner en la tarea. Por eso me he sentido hondamente complacido al ser invitado para tomar parte en este acto: ser invitado por ellos como un compañero más. En otros tiempos probablemente hubiese salido el alcalde en un acto de este género diciendo unas cuantas frases de falso elogio o admiración para acentuar más su superioridad sobre los funcionarios municipales. Yo no. Yo vengo aquí como un compañero más y lo mismo dentro del Ayuntamiento que fuera de él. (Aplausos.)

Y repito que ellos han sabido en todo momento estimar y cumplir su deber. Su deber fundamental en estos momentos que no podía ser ni es otro que el de atender a todas las necesidades de la guerra.

LA DIGNIDAD DEL AYUNTAMIENTO POR ENCIMA DE TODO

Una de mis preocupaciones constantes en el Ayuntamiento de Murcia ha sido mantener siempre la dignidad municipal. A propósito de esto yo quiero en estas breves palabras traer un poco el cuadro del pasado y otro poco al cuadro del porvenir. En estos últimos tiempos se ha intentado en la España leal y se ha conseguido a veces, desvalorizar lo que podían llamarse organismos fundamentales del para valorizar otros organismos nuevos y ahora, al cabo de un año, no ha habido más remedio que reconocer que de esos organismos lo que no ha sido funesto, ha sido inútil. Han surgido comités y una serie de corporaciones extrañas, que con una inconsciencia rayana en la temeridad y una absoluta ignorancia de lo que significan en nuestra Historia los Ayuntamientos, han menospreciado a los organismos municipales y han considerado que éstos no tenían función propia que desempeñar en estos momentos revolucionarios. Y es preciso hacer constar camaradas que hemos de pensar en que, pase lo que pase, en el porvenir de España, una vez terminada la guerra, toda estructuración que se haga, política o administrativa, tiene que reconocer como única base sólida la que constituyen los Ayuntamientos, los Municipios. Porque los Ayuntamientos no han sido creados por ningún poder despótico ni por un régimen político determinado. Los Ayuntamientos han surgido de la propia entraña popular y se han organizado desde el primer día como representación auténtica de la voluntad del pueblo. Así, yo, frente a las autoridades, frente a los comités, frente a los sindicatos, frente a todo organismo que haya podido surgir, he tenido el orgullo, no personal, sino por el cargo que represento, de mantener el prestigio del Ayuntamiento de Murcia. (Muy bien.)

LO QUE HIZO EL AYUNTAMIENTO DE MURCIA

El Ayuntamiento de Murcia desde el primer momento, desde el momento en que fué el que repartió las armas al pueblo para la lucha contra el fascismo, desde ese momento, se ha preocupado hondamente, sinceramente, del problema de la guerra. Los funcionarios del Ayuntamiento de Murcia, incluso en momentos muy duros, en momentos en que defender la dignidad del Ayuntamiento no está vinculado a la defensa de una disposición cualquiera ni siquiera la de un esfuerzo de tipo burocrático administrativo, sino en una acción muy distinta, como es la de em-

puñar las armas, los funcionarios del Ayuntamiento de Murcia, repito, han estado al lado de su alcalde para defender el Ayuntamiento como fuera preciso. (Grandes aplausos).

Toda la labor del Ayuntamiento de Murcia no tenía más remedio que ser, en estos momentos, una labor de guerra. En el Ayuntamiento han nacido todos los organismos que en Murcia se han preocupado de este problema. Ha sido el Ayuntamiento de Murcia el que primero pensó en la constitución de milicias populares. Las creó y las armó. Ha sido el Ayuntamiento de Murcia el que constituyó un taller exclusivamente destinado a la confección de ropas para su envío a los frentes. Cuando no existía Intendencia militar, en absoluto, cuando no teníamos ni idea de lo que era un Ejército, era el Ayuntamiento de Murcia el que mandaba a los frentes lo necesario para que aquellos soldados fuesen vestidos y esos soldados pudiesen luchar contra la ineluctable del tiempo.

El Ayuntamiento de Murcia se preocupó de recoger a los niños de Madrid y constituyó las colonias infantiles de guerra. Ha sido el Ayuntamiento el que organizó la simpática semana del niño, haciendo que los niños vacuados y los murcianostuvieran su juguete para que con la sonrisa del juguete se distrajeran y les alejase de la tristeza de su miseria.

Ha sido el Ayuntamiento de Murcia el que llevando a cabo una obra, que truncaba, ciertamente, las aspiraciones urbanísticas de nuestra capital, lograba en cambio la seguridad para los murcianos con la construcción de refugios antiaéreos.

Y de toda esa labor, tengo que decir que los funcionarios municipales han secundado de una manera decidida y tenaz a la corporación municipal.

Pero ahora, por quienes con demasiada frecuencia se olvidan de que estamos en guerra, se plantean muchos problemas. Yo quisiera que esta voz que hemos oído de Madrid, sirviera para que todos sintamos ante aquella honda preocupación, que todos los demás problemas son nada más que subalternos. Por ahora casi todos esos problemas son incompatibles con el estado de la hacienda municipal.

Ya viviremos tiempos mejores. Viviremos tiempos en que pasada esta penosa, pasada esa postguerra que se cierne sobre nosotros, podamos acometer tranquilamente y resultamente el problema de los funcionarios y todos los problemas que Murcia nos está reclamando.

LOS MUNICIPIOS DEBEN DISFRUTAR OTRAS FACULTADES MAS AMPLIAS

Hace poco tiempo una comisión municipal acudió al ministerio de la Gobernación para solicitar la ayuda o la concesión de facultades que colocaran a un Ayuntamiento de la importancia del de Murcia en condiciones de poder atender a la enorme cantidad de necesidades que tenía planteadas. Yo estoy altamente satisfecho y esperanzado en que muy pronto los municipios de España tendrán facultades para que las haciendas municipales puedan hacer frente a cualquier situación en que puedan encontrarse.

Entonces, cuando los Ayuntamientos no se encuentren, como están ahora, dentro de la camisa de fuerza que representa una legislación restrictiva, entonces el Ayuntamiento de Murcia y los ayuntamientos de todos de nuestra provincia, podrán atender como es debido todas las tareas y todos los problemas que en la ciudad se presenten.

LA MUNICIPALIZACION DE LA VIVIENDA

Yo estoy deseando que se concedan esas facultades para poder abordar el formidable problema de la municipalización de la vivienda. Ese problema de la municipalización de la vivienda representará después la justa aplicación de toda esa riqueza para que el municipio pueda resolver la serie de problemas que hoy no puede resolver por imposibilidad material para hacerlo.

Habría que pensar también, aunque ello cueste discutir con algunos sindicatos, la municipalización de los servicios de luz, energía eléctrica, transportes, gas y todo cuanto represente un servicio de interés general para los murcianos.

EL AYUNTAMIENTO Y LA GUERRA ACTUAL

Hemos de tener en cuenta que Murcia hoy representa todo un cúmulo de torpezas e incapacidades, una expiación de un régimen caciquil y hemos de soñar en nueva Murcia que tenga un régimen de vida conforme lo permite la riqueza de su huerta. Esta es la perspectiva que tenemos ante nosotros. Pero todo ello para entonces, porque ahora el Ayuntamiento de Murcia tiene que atender ante todo y sobre todo a defender a sus vecinos contra una posible agresión del enemigo. Tiene que ocuparse de dar toda clase de facilidades a las tropas que se encuentran en vanguardia y a cualquier organismo de tipo militar establecido o que se establezca en Murcia. Ha habido necesidad de habilitar grupos escolares para que pudieran establecerse en ellos unidades militares.

Y todos estos problemas, de los que hay que ocuparse hoy, son mucho más perentorios que los otros, que cualquier otro, cuya importancia, por grande que sea siempre queda relegada a segundo término en relación con estas otras cuestiones tan estrechamente ligadas con la guerra.

EL CONSEJO MUNICIPAL

Antes de terminar, quiero decir unas palabras sobre el Ayuntamiento de Murcia, actualmente integrado por los que representan el triunfo electoral del 16 de febrero. Es indudable que los organismos sindicales y políticos murcianos tienen perfecto derecho a solicitar y ocupar los cargos de responsabilidad que significan los de consejeros municipales. Por parte del Ayuntamiento no ha habido jamás el menor obstáculo para que estas aspiraciones sean satisfechas. Yo espero, por lo tanto, que dentro de muy poco tiempo, el Ayuntamiento murciano pueda tomar la nueva modalidad de Consejo municipal, pero sí quiero requerir a todos los partidos políticos y organizaciones sindicales para que piensen menos, en estos momentos, en sus apetencias referentes al número de puestos que han de ocupar y en cambio piensen un poco más en el derecho que tiene el pueblo de Murcia a estar regido de una manera normal y a resolver los problemas que tiene planteados. El Ayuntamiento es un sitio donde se va a ostar derechos sino a cumplir deberes.

Y refiriéndose de nuevo a los funcionarios, espero, mejor dicho, tengo la seguridad de que, como decía Fernández Quer, cada uno en su sección ha de ocuparse en cumplir sus funciones con la máxima atención y el máximo sacrificio. Cumplir sus funciones y cumplir sus deberes. Esta debe ser la norma del funcionario. Sus organizaciones sindicales dejarán en poco en segundo plano sus mejoras para pensar ante todo en la necesidad que a todos se nos ha impuesto.

LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES SON ANTIFASCISTAS; NADA MAS NI NADA MENOS

Hemos saludado, con todo cariño, a esta nueva organización que se llama la Federación provincial. En el Ayuntamiento de Murcia, felizmente para todos, no ha habido ninguna clase de coacciones de ningún género que haya hecho que los funcionarios municipales se organicen en este o aquel sindicato o pertenezcan a tal o cual partido político. Eso sí, todo funcionario municipal está obligado, y si no lo hace así no puede ser funcionario del municipio, a pertenecer a un partido antifascista y sentir hondamente el espíritu antifascista. Precisamente a este fin se realizó en los primeros momentos la debida labor depuradora, para librar a nuestro Ayuntamiento de la labor que pudieran hacer contra los intereses generales de nuestra causa los elementos desafectos al régimen.

Allí está toda la gama del antifascismo, que lo único que se exige es eso: ser antifascista de corazón y con ello ver lograda prácticamente la ansiada unificación. Allí todos colaboran en el mismo sentido y en el mismo empeño; vencer al fascismo, porque a todos nos interesa ganar la guerra y vencer; al enemigo, y no importa el color ni las iniciales de los carnets.

Yo, compañeros, saludo con todo afecto a la nueva Federación Provincial de Trabajadores de Municipios de Murcia. Quizás los Ayuntamientos de Murcia—en todo el panorama nacional, solo veo un posible paralelismo en Galicia—hayan sufrido más que ninguno otros el azote del caciquismo. Los Ayuntamientos todos de nuestra provincia han estado sometidos al capricho y al dominio de unos cuantos señoritos. Unas veces era el alcalde el instrumento caciquil, manejando a su capricho y arbitrariamente las corporaciones y los pueblos... Otras veces, el representante del cacique era el secretario, el cual usurpaba todas las atribuciones y obraba a su antojo. Era él el verdadero alcalde y director de todo cuanto se hacía y deshacía en el Ayuntamiento.

Los Ayuntamientos de nuestra provincia, a causa de esta intervención extraña no podían llevar a cabo obras renovadoras y así se encuentran nuestros pueblos. En contraste con otras ciudades del Norte, vemos nuestros pueblos sucios, mal arreglados, con sus calles por viviendas, sin policía urbana, porque como todos sabéis, el dinero de las arcas municipales era para repartirlo a guisa de premio entre aquellos siervos sujetos al dominio personal del amo.

(Continúa en cuarta plana.)

Diecinueve heridos en atropello

En la carretera de Alcantarilla, por efecto de haber chocado los automóviles F. A. P. 331, conducido por Ricardó de Bien Méndez, y F. A. P. 352, por Antonio Cascales Plaza, resultaron heridas diez y nueve personas, entre ellas varias graves, que fueron hospitalizadas en el Provincial de esta capital.

Dos cosas ha dicho Gracián-acortan la vida: la ruindad y la necesidad. ¡Luchemos contra ellas, como enemigos mortales!

El cómico "parte oficial" de la grotesca Junta de Salamanca

El ministro de Defensa Nacional sale al paso de tanta y tanta mentira que no tiene otro objeto, como confiesan los prisioneros, que el de mantener la moral en una retaguardia que se les está resquebrajando por todas partes

Madrid, 12.—El ministro de Defensa Nacional ha facilitado una nota desmintiendo rotundamente el parte de anoche de los rebeldes y las constantes mentiras que los facciosos extienden por su campo, lo que justifican la ignorancia de que hacen muestra los prisioneros al ver la verdadera situación de España.

El parte de anoche, a que se refiere, dice entre otras cosas "que se sigue luchando en las posiciones de Brunete que son atacadas por los rojos". Agrega que "frente a nuestras trincheras los rojos han dejado tres mil muertos. Para recogerlos, pidieron una tregua que se les ha negado". "Sus ataques más fuertes los han dirigido sobre Villanueva del Pardillo habiendo sido rechazados por las fuerzas que defienden aquel pueblo. En un ataque—sigue diciendo el parte faccioso—nuestro por el barrio del Lucero hemos destruido cuatro tanques rusos, que

unidos a los de otros frentes nacen un total de catorce carros de combate que se les ha inutilizado."

Termina la nota haciendo resaltar la sarta de mentiras que choca visiblemente con la realidad de nuestros triunfos. Los embustes tienen por finalidad—como manifiestan los prisioneros—mantener la moral de la retaguardia cada vez más relajada.

La actitud digna de Francia

El embajador galó entrega la nota oficial de su Gobierno participando la decisión de retirar de su frontera a los observadores del control

Londres, 12.—Esta tarde, a las tres y media, el embajador francés entregó a lord Plymouth, presidente del Comité de No Intervención, una comunicación mediante la cual Francia informa al Comité de la decisión ya anunciada, estimando que no puede conceder, a partir de mañana martes, a los funcionarios internacionales, las facilidades que hasta ahora tenían para la vigilancia que ejercen en su frontera.

Frente del Norte

ACTIVIDAD DE NUESTRA AVIACION

Santander, 12.—Ayer hubo intenso duelo de cañón en el frente de Burgos. Las baterías rebeldes bombardearon nuestras posiciones de la retaguardia, especialmente Corcoente.

En el campo faccioso se nota movimiento de fuerzas, especialmente desde Cueto a Barruclo y desde Caminos a Soucillo. La aviación leal hizo frecuentes vuelos de reconocimiento sobre los frentes vascos y montañeses. Una de las escuadrillas bombardeó las posiciones facciosas de Espinosa de los Monteros. En uno de los vuelos se encontró con varios aparatos alemanes, que llevaban dirección hacia Reinosa y que huyeron rápidamente.

LAS PIRATERIAS EN EL CANTABRICO

Santander, 12.—El "Cervera", acompañado del "Galerna", estuvo ayer durante todo el día merodeando por la costa al acecho del paso de un mercante extranjero, que consiguió llegar al puerto, burlando al pirata.

Cerca de la boca del puerto hay otros barcos extranjeros que tienen la intención de entrar en él, pero el "Cervera", ante la pasividad de los buques ingleses del control, les impide la entrada.

Los buques españoles, para demostrar que el puerto de Santander está

CATALUNA

LO QUE DICEN EN LA COMANDANCIA DEL EJERCITO DEL ESTE

Barcelona, 12.—A mediodía el ayudante del general Pozas manifestó a los periodistas que en el frente de Teruel, a pesar de que el enemigo ha recibido muchos refuerzos para recuperar las posiciones perdidas, ha sido rechazado en todos sus ataques y se está luchando en las calles de Albarracín, cuyo cerco se estrecha por momentos.

Se han pasado a nuestras filas varios soldados y se ha hecho al enemigo gran número de prisioneros.

LA POLICIA FRUSTRU UN LUCRATIVO NEGOCIO

Gerona, 12.—Han sido detenidos por la Policía los seis tripulantes de un barco que se dedicaban a pasar a Francia individuos comprendidos en las quintas llamadas a filas. Cobraban por cada uno dos mil pesetas.

libre de obstáculos, fondean con toda libertad.

Nuestra aviación ejerce continua vigilancia sobre la costa y muchas veces pone en fuga al "Cervera" con sus bombardeos.

VOZ EN EL DESIERTO

Un oficio a destiempo

Hubo entre los españoles, en décadas pasadas, una grave y endémica enfermedad moral—no exenta, por otra parte, de ambiente populachero—, que llegó a constituir parte esencial de la llamada "alma ibérica": el matonismo.

Era en los felices tiempos en que gravitaba sobre España la trilogía sinérgica del seminario (a menudo, seminario), la usura y el cuartel; cuando todos los problemas nacionales venían a resolverse, tras la siesta peregrina, en torno de la mesa donde solían desmenuzarse sus "ocios—es decir, los días y los trabajos—, señoritos, curas y caciques tresillistas. El sistema proteccionista—llamémosle así—que en España imperaba, requería un escalafón de abnegados funcionarios subalternos, a quienes encomendar una ingrata tarea de secular profilaxis, consistente en ir despachando—según demandan los cánones curiales—a cuantos ciudadanos inocentes manifestasen su candida heterodoxia con respecto de la sagrada trilogía ibérica.

El matón fué, en su origen, esto sólo: un probo funcionario local, al servicio del pequeño rey de taifa, sobre cuyas espaldas de rucio—despojadas y libres de incómodas alforjas—se levantaba, solemne, el magno edificio proyectado, en Covadonga, por un ilustre rinoceronte de los Anales. Consumado el "servicio", si alguna excesiva—y bien extraño—diligencia fiscal dificultaba la reiteración ("ad mejorem Dei gloriam"), entonces—discretamente—el funcionario aludido descaaba en sus funciones, de un modo transitorio, para ocupar nuevos cargos de la Administración, que el Estado cuidaba, a buen tenor, de reservarles con esmero. En premio a sus grandes desvelos "por la Causa" (no la judicial; sino la otra, la de Madrid). Mención y reconocimiento en nómina de los servicios, carecían—no obstante—de fijez y oscilaban, gravemente, del desempeño de un menester humilde (los consumos, por ejemplo) a la suprema consagración ibérica, en la cúspide peninsular (el virreinato de la trona senatorial, la Dirección de la

El capitán Sánchez Carmona

Hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro excelente amigo y camarada, el bravo capitán Sánchez Carmona, jefe de Estado Mayor de la 1.ª División Móvil de Asalto, quien se encuentra pasando unos días entre nosotros, procedente de Barcelona.

Sea bienvenido.

El Congreso socialista francés

Unas interesantes palabras de León Blum

Marsella, 12.—El Congreso Socialista continúa sus tareas habiendo hablado León Blum acerca de la actitud del Gobierno en la guerra española. Explicó que el plan francés de No Intervención tenía

Cómo trata Mussolini a los trabajadores

En un pueblo de las cercanías de Milán tuvo lugar días pasados una reunión de obreros parados, en la que pronunció un discurso el Secretario del fascio local exaltando la intervención fascista en España, y los grandes "éxitos" que en materia social ha obtenido el Gobierno de Mussolini.

Dirigiéndose a los numerosos parados que le escuchaban con creciente interés no exento de malicia y rencor, el funcionario fascista les prometió socorros en ropas, víveres, etc. Uno de los obreros al oír estas alabanzas, no pudo reprimirse y le interrumpió diciendo: "no queremos donativo alguno; queremos trabajo", exclamación que mereció el asentimiento de todos los asistentes al acto. Al terminar éste, el interruptor fué conducido a un lugar reservado de la Casa del Fascio, donde fué bárbaramente apaleado.

El episodio, aunque de escasa importancia, es un exponente lo suficientemente expresivo de la situación que impera en las organizaciones fascistas. Todo ciudadano que en reuniones o asambleas se atreva a defender públicamente la menor reivindicación, es maltratado implacablemente, despedido de su puesto de trabajo y en muchas ocasiones deportado a los campos de concentración o de la Península.

En Turín, gran número de trabajadores que en nombre de todos los que estaban ocupados en una importante fábrica, se atrevieron a hacer públicas algunas peticiones de mejora, fueron apaleados e ingresaron en la cárcel.

El mitin del domingo

(Viene de tercera plana.)

ANTES DE DESTRUIR UNA CIUDAD QUE ENTREGARLA AL ENEMIGO

Sin embargo, pensad también una cosa: No ha habido jamás Ayuntamientos que se hayan ocupado tanto de los problemas urbanos como los municipios de tipo vasco. Por ejemplo, Irún, San Sebastián o Bilbao. Pues bien, esos Ayuntamientos, camaradas, han caído en poder de los facciosos. Irún ha sido destruido y convertido en ruinas todo cuanto constituía su legítimo orgullo de ciudad europea y moderna. Con esto quizás lleve a nuestro ánimo la confirmación de que todos los problemas son subalternos ante el primordial que representa la guerra. A este propósito recuerdo un admirable artículo de "El Socialista". Hablaba de la conservación de nuestra riqueza, de nuestras ciudades, colocada en primer plano para algunos hombres, antes que la lucha contra los facciosos. El Gobierno que entrega una ciudad limpia como una joya, entregándola a los facciosos con sus altos hornos, con sus minas, con sus fábricas, para que en ellas puedan forjarse después las armas con las que nos han de combatir desde las trincheras... ¡no! Es mil veces preferible destruir totalmente esas fuentes de riqueza antes que entregarlas... (recuerdos aplausos que impiden recoger el resto del párrafo).

El camarada Pifuela es largamente ovacionado, y el presidente del acto, compañero Lamonedra, lo cierra con unas breves palabras dando las gracias a los que han intervenido en él.

Guardia Civil o, incluso, el sillón presidencial del Consejo).
¡Aquellos sí que eran matones de verdad, matones de esos "que necesita España"...! Claro es que los tiempos les ayudaban mucho; pero, ¡había que ver el salero con que atizaban la cubritera...! Eran como los mirras legítimos: de lo que ya no va quedando más que el recuerdo borroso en la mente de los aficionados. Así, cuando alguno de esos raros supervivientes de la banadería nos topa de improviso, al forcer una esquina sigilosa, nuestro corazón se deshace en blandas lástimas, conmovido a la presencia miserable:

—Usted cree—le oímos balbucir—que hay derecho a esto?... ¡Que me encuentre así, yo, que hace veinte años maté a siete...!
"Sic transit gloria mundi..." En tonces bien valía la pena de ser matón, en las cuarenta y nueve provincias y en el territorio africano; sobre todo por las pascuas, santuosos viajes al extranjero (con preferencia, Argel y las Américas), dietas, devengos y pluses; honores, condecoraciones y subsidio familiar, y hasta mercedes más singulares y provechosas para la coima. En cambio, hoy, ¡quién da un pimiento por el oficio? Y, sin embargo, en ciertas cabezas, retardatarias y débiles, florece la ardiente esperanza de una imposible resurrección... No comprenden, las pobres, que "aquello"—como el amor de los tangos—murió para siempre, frito de clima, de tono y de utensilios. Un matón con una "Parabellum" es como un torero con una "M axims": incomprensible, e inadmisibles. El picador requiere pica, y el matón pundo-norosa, cuchillos, navajas y puñales. Y, ahora... ¡ni hay enseres de cocina en las ferreterías, ni los guardias respetan, tampoco, el basado y los servicios.

EL VIAJERO

AYUNTAMIENTO

SIGUEN EN DEBIDA EN GRAN ESCALA EN
En el día de ayer se decomisaron 800 kilogramos de embutidos, 30 de melocotones y 45 kilos de pescado.

VOZ de la JUVENTUD

El Pleno Provincial de Secretarios de Organización de la J. S. U.

El domingo por la mañana y con la asistencia de la mayor parte de los secretarios de organización de la provincia se celebró en la Casa de la Juventud el anunciado Pleno de organización, que tuvo muy lucidos resultados.

Primeramente informó por la Comisión provincial de organización el camarada Gimeno, aclarando extensamente los puntos a discutir y proponiendo las normas a seguir para realizar un mejor trabajo. A continuación intervinieron diversos representantes de la provincia, aprobándose finalmente las siguientes resoluciones:

- 1.ª Intensificar nuestro trabajo de organización, metodizándolo y desenterrando de él cuantos defectos impidan su mejor eficacia y aplicando las normas de disciplina, democracia interna y centralismo democrático.
 - 2.ª Recoger y transmitir al Comité provincial todos los datos referentes al trabajo y desarrollo de la organización y estado de la juventud, informando asimismo del ambiente y medios en que los jóvenes de cada sección se desenvuelven.
 - 3.ª Ayudar a las secciones más débiles y organizar la J. S. U. en aquellos pueblos colindantes en donde no se haya constituido aún.
 - 4.ª Estructurar nuestra organización en la provincia conforme a las nuevas formas orgánicas aprobadas por el Comité Nacional.
 - 5.ª Al objeto de preparar cuadros dirigentes de la Juventud, cada secretario de organización se rodeará de una comisión, lo más numerosa posible, cuyos miembros le ayuden a realizar su trabajo, capacitándose al propio tiempo para poder ser dirigente cuando fuere preciso. Al propio tiempo cuidarán que estas comisiones se formen en todos los Secretariados.
 - 6.ª Considerando que las diez reivindicaciones de la juventud recogen los anhelos de toda la juventud española, cada sección se movilizará para realizar una intensa campaña sobre la base de dichas reivindicaciones que sirva para atraer a los jóvenes a nuestra organización.
 - 7.ª Prestar nuestra ayuda para crear un gran movimiento de "Unión de Muchachos" y para incorporar al movimiento "Alerta" a todos los jóvenes de 14 a 20 años, considerando la gran importancia que esto tiene en relación con el movimiento juvenil en general.
- Todos prometieron llevar eficazmente a la práctica estas resoluciones, destacándose el gesto de Murcia, que retó a las demás secciones a superar su futuro trabajo.
- Debido a dificultades surgidas en el viaje, el delegado de la Nacional, Ignacio Gallego, llegó momentos después de haber finalizado la reunión. Enterado del desarrollo de ésta, se mostró altamente satisfecho de sus resultados.

El pueblo inglés reacciona en favor del español

Una manifestación en Londres de solidaridad con nuestra República

Londres, 12.—Se ha celebrado una manifestación en favor de la España republicana. Figuraba en el cortejo una carroza alegórica de la lucha que sostiene el pueblo español en defensa de su libertad.

El diputado laborista y presidente del Consejo Municipal de Londres, Morrison, pronunció un discurso pidiendo que se levante la prohibición de exportar mercancías a la España gubernamental. Se aprobó una resolución pidiendo que se permita el envío de armas al Gobierno español.

Los facciosos ordenan la evacuación de Huesca

Los vecinos, aunque quieren quedarse, han sido obligados a marchar

Sarriena, 12.—Las autoridades facciosas de Huesca han ordenado la evacuación total de la población civil.

La mayoría de los vecinos pretendían quedarse en la ciudad, pero se les ha ordenado que lo abandonen sin excusa ni pretexto.

Como todos los servicios militares habían sido trasladados a Ayerbe, en Huesca solo quedan combatientes.

VALENCIA

UN ACCIDENTE FERROVIARIO

Valencia, 12.—Esta mañana a las 7:30 ha ocurrido un accidente ferroviario en el espacio comprendido entre las estaciones de El Pla y La Cañada. Dos trenes, uno ascendente y otro descendente, chocaron, resultando un muerto y veintidos heridos, en su mayoría no graves.

UNA EFICAZ MEDIDA PROFILACTICA CONTRA LOS VAGOS PROFESIONALES

Valencia, 12.—El director general de Seguridad ha manifestado a los periodistas que hoy ha salido una expedición de 150 desocupados para realizar trabajos útiles para la guerra. Añadió que esta expedición es un prólogo.

Como se había dicho en Valencia que el "Canarias" después del combate sostenido con dos de nuestros destructores había quedado embarrancado, el teniente coronel Ortega dijo que no era cierto, habiéndose limitado el pirata a huir.

La desesperada situación económica de los rebeldes

Andan mendigando empréstitos cerca de la alta Banca Internacional

París, 12.—Un periódico publica la noticia de que un sujeto llamado Monteverde llegó la semana pasada a París y visitó varias casas de Banca con objeto de negociar un empréstito para Franco de 2.500 millones de pesetas. Al mismo tiempo, otro individuo llamado Eduardo Aguilár, estuvo en Londres tratando de negociar otro empréstito de 5.000 millones de pesetas.

EXTRANJERO

CÓMO VE NORTEAMERICA LA DECISION FRANCESA DE ABRIR SUS FRONTERAS

Washington, 12.—La decisión del Gobierno francés se considera como una consecuencia lógica.

En los círculos americanos se confía en que no desaparecerá la No Intervención pero de todas maneras Norteamérica no hará ninguna gestión diplomática para intervenir en las actuales circunstancias, y seguirá aplicando la ley de neutralidad a las dos partes españolas.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES SE AGRAVA

Tokio, 12.—El conflicto chino-japonés en lugar de resolverse va agravándose. El mariscal Chang Kai Chek ha ordenado al alcalde de Pekín que rechace todas las proposiciones de un compromiso, que no retroceda ni un paso y que no trate de limitar los sacrificios de vidas humanas.

Se sabe que ha sido nombrado comandante de la guarnición japonesa de la China del Norte el general Kylothi, que ha marchado en avión a Pekín.

Anoche reanudáronse las hostilidades, oyéndose desde Pekín el ruido de la artillería, pues el teatro de las operaciones está a una distancia cercana de la capital.

Los facciosos han tenido que devolver el buque francés que capturaron

París, 12.—El cargo francés "Tregastel", detenido el día 4 de este mes por el "Cervera" y conducido al puerto de Bilbao, fué puesto ayer en libertad.